

## 汝州市特殊教育学校

## 品农耕之乐 悟劳动之美

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 邢巧品）为引导学生崇尚劳动、尊重劳动以及增强学生的劳动技能，日前，汝州市特殊教育学校开展耕种劳动活动，在秋收之际，带领孩子认识农具，走进农田。

识农具，乐耕种。“锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”随着校园丰收节的开展，孩子们除了体验采摘的乐趣，也在实践中认识了不同的农具。孩子们与老师一起体验农耕的乐趣，认识锄头、铁锹、犁耙等工具，亲自动手体验，收获了满满的快乐。

重实践，享收获。孩子们踊跃参与实践劳动，亲手挖红薯、花生，丰收的喜悦洋溢在一张张纯真的脸上。

秋耕起，播幸福。在翻地机的轰鸣声中，老师们挽起袖子，翻地起垄，握锄松土，播撒秋冬农作物种子，种下蔬菜秧苗，浇水呵护，等待时间的孕育。

“活动中，老师们鼓励引导孩子们走进大自然，感受大自然的神奇，不仅让孩子们的生活更加愉快、更加充实，还扩展了孩子们的视野，丰富了孩子们的社会经验。”学校相关负责人表示，今后将继续举办丰富多彩的活动，让孩子们走进大自然，学会保护环境，促进智力的健康发展，给人生留下最美好的色彩。



孩子们与老师一起体验农耕的乐趣

## 市实验中学

## 开展“进课堂、议教学、促高效”活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）教育为本，质量之魂，课堂是提高教育的主阵地。市实验中学在本学期伊始持续开展“进课堂、议教学、促高效”活动，全面提升课堂教学水平和质量。

该校领导班子成员走进课堂，认真听课、积极评课，不仅带动了更多的中层干部走进课堂，更为全校一线教师作出了榜样示范，激励更多教师走进课堂，优化课堂，从而提高课堂效率，提升教学质量。各组听课评课活动有序开展，展示了该校全体教师的敬业精神、责任意识和学习态度。

此次听课评课活动不仅使教师们发现了自身教学中的不足，还为他们提供了学习交流的平台，促进了教师间的相互学习、共同进步。同时，学校也通过此次活动，进一步了解教师的教学情况，为今后的教育教学工作提供了有力支持。

## 市广成学校

## 举行2024-2025学年上学期开学典礼暨升旗仪式

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭五岳）新征程千帆竞发，新希望绽放万树繁花，带着对新学期的向往，在夏秋交换的美好季节，广成学校全体师生重返校园，整装待发。9月11日上午，全体师生齐聚校园，隆重举行新学年开学典礼暨第一次升旗仪式。

升国旗，唱国歌，全体师生注目礼，少先队员行队礼。学校相关负责人宣读了《汝州市广成学校关于表彰2023-2024学年下学期先进个人的决定》、学习标兵和进步之星获奖名单、文明学生和优秀学生会干部获奖名单、优秀团干和优秀团员获奖名单。优秀学生代表九十三班薛怡涵同学发言。

德育处负责人对新学期学校的安全、纪律、卫生等工作进行了详细安排和布置，希望同学们不仅要追求学业上的进步，更要注重品德修养的提升，让校园生活更加丰富多彩，让青春岁月更加绚烂多姿。

学校党总支书记李丙军首先对进入广成学校的全体七年级新生表示热烈欢迎，希望大家遵守学校纪律，认真学习科学文化知识，在美丽的广成校园全面发展，健康成长。其次对全体教师表达敬意和谢意，感谢老师们对开学准备和教学教研工作中所付出的汗水和努力。最后对全体师生提出了四点期望：一是树立目标，追光而行；二是努力学习，向下扎根；三是文明守纪，向阳生长；四是做到品学兼优，知行合一。

## 汝州一高

## 召开退休老干部座谈会

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）日前，汝州一高召开退休老干部座谈会，关心退休老干部的身心健康，充实老干部的精神食粮，让老干部、老教师感受到一高大家庭的温暖。

座谈会上，该校党委副书记、校长杨向红衷心感谢各位老干部们为学校的发展、建设所做的贡献。该校党委书记程国文为学校党委成立以来退休的退休教师代表刘海水、李守保、武昌、李进等有4位老同志送上鲜花并颁发退休纪念牌，对他们多年来为汝州一高的无私奉献和辛勤付出表示肯定和感谢；向退休老干部们通报了学校过去一年取得的成绩以及校党委新学期的工作思路及安排。

老干部代表于钢军、刘海水、史根明、高素敏依次发言，纷纷称赞新一任党委班子思路清晰，目标明确，对学校各方面的发展规划合理长远，一致表示将一如既往地关心和支持学校的发展，发挥自身优势，为一高发展建言献策。

## 王寨乡胡庄小学

## 开展骨干教师示范课活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭新萍）新凉初纳秋早来，杏坛立业正当时。为充分发挥骨干教师在教育研究与实践中的示范、引领、辐射和带动作用，有效提升教师队伍的整体水平，日前，王寨乡胡庄小学开展了骨干教师示范课展示活动。

老师们认真钻研教材，深入研读课程标准，集体备课，在反复认识、全面领悟的基础上精心设计教学方案。此次示范课活动涉及到每个学科，每位优秀教师都积极准备，全身心投入，课堂展示精彩纷呈。

英语组郭玉茹老师以新课标为基础，设计了“M2U2What are you doing?”的教学设计。歌曲导入激发学生的学习兴趣，以小游戏的形式进行巩固练习。最后结合课本活动进行巩固练习，以此了解学生的掌握情况。

语文组刘那老师执教的六年级语文《狼牙山五壮士》，根据单元语文要素训练“点面结合写场面”进行。课堂板块清晰，重点突出，学习任务富有层次，将教学评系统地运用在课堂中，通过形式多样的朗读感受五壮士的精神品质，让学生在情感共鸣中，不断提升自己的人文素养，成为有责任感、有担当、有爱国情怀的新时代少年。

数学组黄伟萍老师执教的六年级数学《长方体和正方体的体积》，通过动手操作、观察、合理想象等实践活动，让学生体会长方体的长、宽、高与其所含单位体积正方体个数之间的关系。她通过让学生亲身经历观察、猜想、试验、证明的学习过程，感悟数学内在的逻辑之美。

听课结束后，各教研组成员进行评课活动，授课教师进行了自评和反思，听课老师给予了积极评价，也指出课堂中出现的各种问题，并提出了合理建议。

“此次活动，为教师创造了互相学习、交流研讨的机会，特别是给青年教师在教学领域提供了良好的学习范例。”学校相关负责人说，通过分享和交流，老师们不仅学到了新的教学方法和策略，也更加明确了自己在教学中的责任和使命。相信在老师们的共同努力下，孩子们必将茁壮成长，绽放出绚丽的光彩。

## 全市普通高中班主任管理培训会议召开

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）9月14日下午，全市2024年普通高中班主任管理培训会议在汝州一高召开。全国知名“80后班主任”“中原名班主任”、哈尔滨师范大学德育特聘教授、济源示范区班主任研究中心副秘书长王磊，北京百师联盟信息技术有限公司河南分公司总经理连一可，以及全市11所高中班主任参加此次培训。

培训会上，王磊老师为大家带来了“磊家军的文化品牌塑造”的专题讲座。王磊老师以其丰富的班主任工作经验和独到的见解，深入浅出地讲解了如何塑造班级文化品牌，提升班级凝聚力和学生的综合素质。他的讲座内容丰富、生动有趣，赢得在场班主任们阵阵掌声。

## 孟洗康源生物科技有限公司

## 开展捐赠活动 守护教师健康

本报讯（融媒体中心记者 李浩然）三尺讲台育桃李，一支粉笔写春秋。值教师节、中秋节到来之际，9月13日上午，河南孟洗康源生物科技有限公司董事长段豪强一行，带着价值59990元的健康产品，赶赴骑岭乡中心校开展助力教育捐赠活动，以实际行动守护乡村教师的身心健康。

捐赠仪式上，段豪强向辛勤耕耘在教育一线的教师们致以最崇高的敬意。

骑岭中心校书记李宏国代表广大教师接受捐赠，对孟洗康源公司关心乡村教师身心健康的大爱善举表示衷心的感谢，祝愿公司健康发展、再创辉煌，并为孟洗康源公司颁授“情系教育、助力教育”匾牌。

## 市人民医院

## 举办法律法规专题讲座

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 侯晓蕾）近日，市人民医院特别邀请河南神鹰律师事务所主任李向阳开展以“民法典·医疗纠纷与防范培训”为主题的法律法规培训讲座。该院各职能科室和临床医技科主任、护士长等近400名医务人员参加培训。

授课过程中，李向阳针对近年来国内医患纠纷、医疗安全的现状和存在的问题，通过鲜活生动的案例，结合《民法典》详细阐述了医疗损害责任立法的变化，精准解读医务人员应如何依法行医、如何规范执业行为，从司法医学鉴定、案件实际审理出发，明确阐述医疗服务过程中可能涉及的侵权责任，从专业角度给予医务人员全方位的指导。

培训结束后，还进行了书面考核。此次培训不仅增强了全院医护人员的制度意识、法律意识、服务意识，也提高了医护人员对新形势下医疗纠纷的认识，使全体医护人员懂得做好本职工作的同时，如何更好地防范纠纷和维护自身的合法权益。

## 市骨科医院

## 逆转人生 从“脊”开始



患者为医护人员送来感谢信和锦旗

9月11日上午，对于65岁的王女士来说，这是最值得开心的一天。这天不仅是她康复出院的日子，更重要的是她终于摆脱了2

年的腰痛病。因为回家的心情急切，出院前的晚上她辗转难眠。早上，市骨科医院脊柱科病区区护查房的时候，王女士难掩

心中的激动之情，连忙向医护分享她的喜悦心情，家属还特意准备了一封感谢信和一面绣有“医术精湛 医德高尚”的锦旗，字里行间充满了对医护人员辛勤付出的深深感激。

据了解，王女士长期饱受腰疼的困扰，两年多的时间里，她尝试了各种药物治疗和理疗方法，但效果均不理想。一个月前她突然腰部疼痛加重，并放射至右小腿，剧烈的疼痛已让她无法下床，生活质量严重下降，为了进一步治疗，就来到市骨科医院脊柱科病区。

入院后，经过全面细致的检查，王女士确诊为腰椎间盘突出症合并腰椎管狭窄症，同时还患有2型糖尿病。脊柱科病区主任杨奇峰带领科室团队为王女士制定了周密的治疗方案。考虑到王女士的椎间盘突出严重且已压迫神经，保守治疗效果不佳，科室团队建议手术治疗帮助她解决痛

苦。

在与家属充分沟通后，8月24日，在麻醉科的全力配合下，脊柱科团队为王女士成功实施了L4-5椎间盘突出症椎管减压髓核摘除+椎管扩大成形+神经根松解术，手术切口仅4cm。术后王女士腰痛症状消失，第三天佩戴护具可下床活动。经过两周的康复治疗，目前可独自站立，自由行走，生活质量得到了显著提升，全家对手术的治疗效果非常满意。

一面锦旗，满载满意与认可；一封感谢信，寄托信赖与感恩。杨奇峰表示：“看到患者康复，实际上我们和他们一样内心也很喜悦，他们的每一次肯定都将是我们的收获，也时刻鼓励着我们继续前行，为患者带去温暖与希望。”

融媒体中心记者 李浩然  
通讯员 闫方

## 图片新闻



9月14日，在市广成学校操场上，数十名学生在老师的指导下，正在进行赛艇训练，为接下来的赛艇比赛做准备。近年来，我市充分发挥汝河地域优势，大力发展赛艇等水上运动项目，让学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志，不断提高青少年体质健康水平，促进青少年身心健康成长，夯实青少年体育后备人才根基，打造体教融合的汝州模式，实现了学校体育发展与培养优秀体育后备人才的共进双赢。 陈晶晶 摄



9月15日，市书协举办“迎国庆 度中秋”书法作品点评会。书法家们围绕书法作品的笔法、字法、章法等点进行点评，通过作品讲评、座谈交流等形式，为学员答疑解惑，提高书法作品的质量和艺术性，帮助书法爱好者找出不足、开拓思路，并明确改进方向。 张沛沛 摄

## 郑州市第一人民医院“红会送医”活动走进汝州

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）9月11日至13日，郑州市第一人民医院红十字志愿服务总队由NCU专家、烧伤科专家、普外科专家、美容科、泌尿科专家、儿科专家等学科权威专家团队，莅临汝州市人民医院开展2024年河南省“红会送医”活动，服务进基层，促进优质资源下沉，助力百姓健康。

红十字志愿服务队在汝州市人民医院相关专业科室主任陪同下开展义诊查房活动。各位专家深入病房对一些患病重、病情特殊的患者

进行了仔细的问诊及检查，并对治疗提出具体的方案。亲切的问诊、求实的态度、严谨的作风，让患者及其家属深刻感受到医疗专家的风范。

河南省“红会送医”活动的开展，不仅是提供医疗服务，更是医患情怀的交流与传递。郑州市第一人民医院红十字志愿服务总队专家团队倾心关怀每一个患者，让每次问诊都成为心灵的抚慰。大家纷纷表示，“红会送医”活动不仅带来了先进的医疗技术，还给患者带来了生活的希望和信心。